



加约索 79'

1



3

莫伊塞斯 63'(点)  
帕托 72'  
克雷桑 90'+5'

# 替补阵容拿下开门红,崔康熙还会坚持轮换

## 亚冠首战,稳如“泰山”



拿下与国安的比赛,浙江队在下半赛季中超联赛中保持了10轮不败。带着一场宝贵的胜利,浙江队在上周六从北京直接飞往泰国曼谷,随后在吞武里俱乐部的场地训练,9月18日前往武里南,开始备战本周三进行的亚冠首轮小组赛。

今天的亚冠首秀是浙江足球在12年后再次征战洲际比赛,面对第一档球队武里南联,浙江队全队上下都已经做好了全力“拼对手”的准备。

特约记者 徐毅 发自泰国武里南

## 浙江队警惕亚冠新变化

与国安的比赛,浙江队主帅乔迪派出弗兰克·莱昂纳多和卢卡斯三名外援首发,穆谢奎得到了充分休息时间,其在第75分钟时才被替换上场,找了找比赛的感觉。可喜的是,选择轮换的浙江队赢下了这场比赛,浙江队的排名反超北京国安,积42分排在了中超积分榜第四位。

尽管本周三就要迎来亚冠首战,但浙江队在和北京国安的比赛中还是非常拼,董宇和弗兰克都吃到了黄牌,他们将在下一轮中超联赛中因累积四张黄牌停赛。对于客场武里南联的比赛,浙江队非常重视,教练组已经研究了新赛季中超联赛武里南联的表现。本赛季亚冠联赛小组赛首次引入了VAR,浙江队已经注意到了这一重要变化。

浙江队外援中后卫卢卡斯在第34分钟被换下场,目前还无法确认能否参加和武里南联的比赛。根据亚冠联赛的外援规则,归化球员钱杰给在亚冠联赛中也算作外援,所以浙江队将有一名外援无法报名和武里南联的比赛。本来浙江队的计划将和亚冠附加赛一样,钱杰给不报名参赛,但目前要看卢卡斯的伤势,如果卢卡斯无法参赛,那么就将给钱杰给报名。

浙江队上周四从杭州飞往北京备战中超,考虑到前往武里南非常折腾,浙江队选择了在客场踢完北京国安的比赛后,就直接从北京飞往泰国曼谷。抵达曼谷后,浙江队先在曼谷进行训练,然后再飞往武里南。由于曼谷和武里南有400多公里的路程,车程需要六个多小时,所以浙江队最终还是选择了乘坐飞机。

对于浙江队来说,上周四离开杭州后将迎来中超和亚冠的连续三个客场,球队也将半个月左右的时间无法

回到中泰基地。双线作战对于任何球队都是巨大挑战,更何况武里南联的“魔鬼主场”总是伴随着和场盘外招有关的传闻,浙江队对于这个亚冠客场的困难做足了思想准备。

武里南联足球俱乐部的华裔投资人陈乃温籍贯广东潮州,在泰国被称为“四面佛”,是泰国当地很有名的人物,被戏称为是“黑白道通吃”。2007年,陈乃温因丑闻被泰国政府禁止五年内不能参加政治活动。尽管如此,陈乃温还是在泰国政坛非常活跃。

2010年,陈乃温收购了刚刚在两年前拿到泰超冠军的泰国省电力足球队,并将球队从大城府迁往偏远的武里南,而陈乃温正是武里南人。在陈乃温的重金打造下,武里南联最终成为了泰超霸主,也成为了亚冠联赛的常客,2013年武里南联还打进了亚冠八强。近年来,中超球队多次前往武里南踢亚冠联赛,像广州恒大等队都遭遇武里南关闭机场、预订酒店拒绝入住等“盘外招”,巅峰时期的恒大在那里也只能1比1战平主队,广州富力在2015年更是客场0比5输给武里南联。浙江队早就听说过武里南联“魔鬼主场”的名声,“我们会尽全力去克服困难,争取在首场比赛中有很好的表现。”

有几百名浙江球迷远征北京赛场,见证了浙江队本赛季双杀北京国安,而这只是远征军的热身。一百名左右的球迷,还将跟随浙江队前往武里南,这是浙江球迷在12年后第一次有机会征战亚洲客场。浙江FC为了方便球迷们出行观赛,推荐了泰国武里南远征旅行团,服务专业的旅行团让球迷们更加放心地出国看球,而这只是浙江球迷本赛季亚冠远征的开始。

赛前,泰山队主帅崔康熙在谈到比赛时重点强调,场地是挑战。菲律宾冠军卡雅的主场是人工草,场地很硬,而且灯光条件并不好,泰山队只有两天的适应时间,崔康熙针对这一情况,不得不调整球队的战术。

从比赛的情况看,卡雅糟糕的场地条件成为泰山队的最大难题,为了减少地面传递带来的变数,泰山队更多是起高球传中,上半场比赛,皮球大部分时间在空中飞来飞去,泰山队的威胁进攻只有两次,一次谢文能禁区内破门被吹越位犯规,一次是禁区内低射被挡出,两次机会都是来自帕托的传球。

上半场,泰山队和卡雅互交白卷,场上队员也在努力适应调整。到了下半场,崔康熙第58分钟的换人成为关键,阿卜杜肉苏力和张弛换下吉翔和谢文能,新疆小将登场后踢得很从容,对后腰这个位置也更为熟悉,张弛的处理球更为老到和稳健。第63分钟,正是张弛冷静传球给莫伊塞斯后,莫伊塞斯制点并亲自主罚命中,泰山队打破僵局。比分领先的泰山队在心态上更为平和,前场的拼抢更有目的性。第72分钟,帕托抓住对手后卫的传球失误,为泰山队扩大领先。大好局面下,泰山队的防线出现了一次配合失误,赵剑非和韩镕泽的不默契给了对手射门机会,这也与两人本赛季出场时间较少有关。

泰山队在丢掉一球后重新集中注意力,崔康熙在场边也是通过换人和呼喊,提醒场上的球员,克雷桑在第95分

钟把握住机会,为泰山队3比1锁定胜局。整体看,泰山队本场比赛场面上还是有优势,即便对场地条件很不适应,加上比赛中又下起大雨,全队还是在进攻端一直专注,不断向对手施压,才有了三个进球和小组赛开门红。

对于泰山队来说,崔康熙的主动轮换初见效果,虽然队员们在比赛中会出现失误,但他们对待比赛的态度以及比赛中的表现,还是值得肯定。比赛中,替补登场的阿卜杜肉苏力就有多次不错的处理球,在后腰位置踢得很沉稳,这也是值得认可的地方。未来,泰山队还要坚持轮换,才能发挥板凳深度的优势。从现在的人员情况看,泰山队留守济南的球员完全可以凑齐一套首发阵容,出战和大连人的联赛。

赛后谈到本场比赛,崔康熙表示:“比赛的场地很难进行正常的比赛,对我们球员来说很疲劳,也有伤病风险,不过我们还是拿到了3分,感谢球员的付出,也非常感谢现场球迷的支持。”本场比赛,十余名泰山队球迷远征马尼拉,北看台青年和山东泰山北京球迷会也积极联系当地的华人华侨和留学生,共同组成1000人的助威团,他们给了泰山队更多鼓励和支持。

对于球队中场休息的调整,崔康熙再次提到场地的问题,并且表示:“我们中场时调整了比赛计划,上半场其实也有机会,但没把握住,下半场我们把握住了机会。三天之后就是下一场比赛,所以我们选择了这种轮换。”

昨天,亚冠联赛小组赛G组第一轮比赛点燃战火,山东泰山在首场小组赛中客场挑战菲律宾球队卡雅,凭借三外援下半场的进球,泰山队3比1战胜对手,收获本赛季亚冠的“开门红”。

比赛能拿到3分就是最好的结果。尤其在菲律宾客场并不理想的场地条件和缺少多名主力的情况下,取得这样的结果有极高的性价比。对于泰山队来说,亚冠稳健起步,接下来联赛和足协杯连续打大连人,留守济南的主力队员们,就要承担重任了。

特约记者 鲁明



## 首场遭遇“苦主”,武汉三镇战前连损大将

特约记者 余小晴

今晚,武汉三镇将在主场迎来队史上首次亚冠比赛。作为上赛季中超联赛冠军,他们将在小组赛首轮迎来上届亚冠联赛冠军浦和的挑战,可谓本轮的一大看点。

自8月28日武汉三镇官方以“要闻简报”形式发布“停止对俱乐部投入资金”的消息以来,外界一度对其参加亚冠联赛的前景担忧。不过很快,俱乐部便释放了积极信号:不仅按时发放了8月份的工资,而且通过原投资方和武汉体育局、足协工作专班等相关部门的共同努力,球队确保能够正常参加亚冠联赛。不过,鉴于运营资金等问题,球队不得不变卖了核心外援斯坦丘,罗马尼亚国脚被以约250万欧元的转会费出让给了沙

特球队达马克,由此可以为三镇俱乐部释放2000万到3000万元的薪资空间,不仅球队的运营压力得到了缓解,还一定程度上稳定了军心。对此,韦世豪表示:“缺少一个球员对大家来说并不是坏事,有的时候我们中国球员可以承担更多,斯坦丘在时有他的特点,但是我觉得中国球员一样可以做到。”

在斯坦丘离队后,武汉三镇阵中还剩下五名外援,他们都被俱乐部在亚冠中报了名,其中包括在中超无法登场的巴西后卫华莱士。遗憾的是,北京时间昨晚华莱士晒出在飞机上的照片,并配文表示已经离开中国,无论从实力和士气上,都对三镇的亚冠首战影响不小。更令人担忧的是,球队锋霸马尔康在间歇期前的比赛中受伤,上一场和沧州雄狮的比赛也没有进入到名单之中,

这名“桥头堡”是否能够出战将直接对三镇的进攻质量产生影响,加上被亚运队抽走的陶强龙,三镇队近期“失血”较多,球队战术的稳定性迎来了考验。而此消彼长之间,全主力出战的浦和和青岛则显得信心更足了。

值得一提的是,在上届冠军的阵中有一位中超球迷熟悉的射手——上赛季面对三镇队时上演“大四喜”而一战成名的何塞·坎特。今年3月,从沧州雄狮加盟浦和和青岛后,坎特起初几乎一直是球队的替补,直到6月底才开始逐渐改变地位,自5月底以来,几内亚国脚已经打进了六粒进球,最近状态爆棚。面对曾经的“苦主”,面对亚洲俱乐部的“霸主”,三镇队的这场遭遇战并没有开门红的把握,或许降低预期,先保证不输球的目标更为实际一点。